



# 回顾与展望 ——写在辞旧迎新之际

剑桥中国文化中心董事长：纪虎民

银蛇遁去，金马奔来。在此新春佳节之际，我代表剑桥中国文化中心董事会向全体师生员工和家长们，朋友们表示节日的祝贺！

时光如梭，中心在欢庆20周年后，两年又过去了。回顾我们走过的路程，我们剑桥人可以骄傲的说，不管外面的世界风风雨雨，我们剑桥人心里踏实，生活愉快，事业进步，子女有成。

中文学校的师生们是中心的骄傲。学生们在老师辛勤培育下，不负众望，在全美各种中国文化和语言的比赛中屡获奖项。中文学校毕业的学生依然以相当高的比例进入全美前50名高校，每年都有数名进入哈佛大学，麻省理工学院等世界名校。许多已经走上工作岗位的毕业生，依然保持着多元文化，双语能力的锐利，成为美国金融界，外交界，教育界年轻的社会精英。我校的学生中还出现了跆拳道的世界冠军，击剑的美国冠军，美国国家乒乓球队的队员等。

中心在提高教学质量的同时，又开设了许多新的课程。如连续两年我们为大陆学生举办“领导力培训夏令营”的课程，与才腾公司合作开办的英语课程，深受好评。中心与中国清华大学首次合作举办“清华高级资本战略班”波士顿培训，邀请了哈佛大学费正清东亚研究中心傅高义(Ezra E Vogel)教授和哈佛大学经济系，前副国务卿理查德·库珀(Richard N. Cooper)教授等授课，取得了令人满意的效果。

中心在机构设置和分级管理方面也有许多改进和创新。小篷车幼儿园在新的团队领导下，无论是教学质量和学生人数都有突出的进步，吸引了越来越多的中外籍儿童入学。夕阳红老人活动中心创办了子女会和后援会，使老人们的活动更加丰富多彩。家长会在新会长的领导下，进一步完善了家长值班制度，穿黄马甲的家长们，让人们感到中心是一个温暖和安全的家园。为中心成立20周年而创立的CCCC基金会，得到众多社团和个人的支持，改进了中心的财务状况，增强了华人捐赠和回馈社区的意识。华裔青少年在中心从事义工等社区服务的活动由来已久，去年又应华裔大学生，研究生的要求，设置了实习生(Internship)项目，使他们有机会系统地学习美国非盈利组织的机构，教学，财务，法律和信息等各项的管理知识。首批在中心实习过的学生已顺利走上工作岗位。

一马当先，万马奔腾。在新的一年里，我们将会按原定的计划和大家的需求，进一步推进和改善中心的各项工作。中心是我们促进中美文化交流的一座桥梁，中心是我们华人教育子女的园地，中心是我们海外华人的精神家园，中心是我们保持中华文化的一片净土。让我们剑桥人与全体华人一道，在新的一年里，为此而继续努力！